
令和２年度第１回神奈川県観光審議会議事録 

 

日時：令和４年２月 15日（火）9 時 30 分から 11 時 00 分まで 

開催形式：オンライン開催（ZOOM） 

 

１ 開会 

 ○ 開会あいさつ（香川国際文化観光局長） 

○ 観光振興担当部長が委員数 20 名に対し、２分の１を超える 16 名の出席を確認し、

審議会が成立すること、傍聴希望者がいないことを報告。 

○ 各委員と事務局職員の紹介 

 

２ 議題 

－ 議題(1)神奈川県観光振興条例の見直し時期の延長について、資料に基づいて事務局か

ら説明 － 

 

○ 古賀会長 

ただ今の事務局からの説明について、皆様からご質問・ご意見をいただけますでしょうか。 
 

（一同異議なし） 

 
それでは皆様ご異議が無いようですので、観光振興条例の見直しは、さらに１年間延長さ

せていただきたいと思います。 
 
－ 議題(2)神奈川県観光振興計画の1年間の期間延長及び議題(3)令和４年度 神奈

川県の観光施策体系について、資料に基づいて事務局から説明 － 

 
○ 古賀会長 

それでは、ただ今の事務局からの説明について、皆様からご質問・ご意見をお聞かせ

いただきたいと思います。 
二つありますので、まずは、一つ目の神奈川県観光振興計画の 1年間の期間延長につい

て何かご意見ございますでしょうか。こういった時期なのでやむを得ないと思いますけど

も、いかがでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

（一同異議なし） 

 

○ 古賀会長 

ご意見がありませんので、それでは、これについてはご了承を得たということにいたしま

す。次に、令和４年度の神奈川県の観光施策体系についてもご説明をいただきましたが、こ

れについて何かご意見ございますでしょうか。 

 



○ 安武委員 

計画を１年後ろ倒しするということでしたけども、その計画・戦略そのものは非常に重要

なものになると思いますけれども、いま現時点で把握できている、コロナ禍の影響を踏まえ

て取り組むべきことですとか、アフターコロナを見据えて今のうちからやっておかなけれ

ばいけないことは、この計画の中でいうと、どういったところになるのでしょうか。 

 

○ 古賀会長 

それでは、ご説明お願いします。 

 

○ 観光戦略担当課長 

今現在コロナ禍の深刻な影響の代表的なものとしてインバウンドのお客様が入ってこな

いということが大きな問題で観光関連施設の皆様方、非常に大きな影響を受けていると思

います。 

国内の方は、なかなかいま上手くいっていないですが、県民割や旅割等の割引の中で需要

喚起することは出来ますが、海外はなかなか出来ない。その中で海外のお客様が復活してく

るところに備えまして、今は特に富裕層でございますけども、富裕層が比較的早く戻ってく

るのではないかという見込を立てておりまして、富裕層の皆様方にご満足いただけるよう

なプログラム、こちらの方をいま開発して備えております。 

それともう一つ、深刻な影響を受けて、経営的に非常に苦しい宿泊施設を含めた観光事業

者の皆様方でございますけども、こちらにつきましては新たな需要を取り込むための受入

環境整備としまして、支援をさせていただくという形のものが来年度に向けて備えておか

なくてはいけない大きな柱だというふうに考えてございます。 

 
○ 古賀会長 
 ありがとうございました。いかがでしょうか。 
 
○ 安武委員 

ありがとうございます。戦略ですので、企業も同じですが、環境変化に合わせて、辞

めることを決めることも大切かなと感じましたので、やはり、新たなニーズに対して何

かこう集中して取り組むということも必要かなと思いました。 
質問というか意見になるかもしれませんが、やはりこれだけ地域が非常に痛んでいる

状況でもありますので、出来るだけ地域振興という形で地域を活性化するためにも、ぜ

ひ昔から言われているように地産地消みたいな取組を今一度推進して、地域の企業様や

団体様が潤うような、そういったところに目を向けて私たち自身も活動していきたいな

と考えております。以上でございます。 
 
○ 古賀会長 

ありがとうございました。 
地産地消。地元を見直すということですね。改めて、こうした時期だからこそ地元



を見直すことも大事かもしれませんね。 
他にございますでしょうか。今後のことでも結構です。今後を踏まえると、今何を

やるべきかといったことになるのかもしれません。 
計画の中に段階的回復という言葉がいくつか出てきたかと思いますが、今どういう

段階にあるのかという見極めが今後、非常に難しくなってくるのではないか、重要に

なってくるのではないかと思うのですが、そんな中でいまどういう段階にあるのか、

その中でどういう施策をやるかというのが、大変大事な視点になってくるのではない

かと思います。何がいまぜひやるべきことなのか、さきほど切り捨てるといった話も

ありましたが、そういったことで何かご意見がございますでしょうか。 
事務局から何か追加のご説明がありますでしょうか。 

 
○ 観光戦略担当課長 
 いまやるべきことの中で、事務局でいま一番考えていることは、データがこの２年

間、アンケート調査もなかなか出来ないであるとか、そういうところが非常に不十分

なところがございます。来年度につきましては、説明の中でもご案内いたしましたけ

れども、スマートフォンの位置情報を活用して、いまは1800箇所くらいを想定してい

るのですけども、数多くの観光地の入込データですとか、属性ですとかそういうもの

を収集いたしまして、現在の今のリアルの状況と、過去のコロナ前にどうであったか

というところの比較対照をしながら、その辺りを見極めて観光施策を考えていきたい

というふうに考えてございます。 
今やらなくてはいけないところの中で欠けている部分がそこだと感じておりまし

たので、事務局から発言させていただきました。 
 
○ 古賀会長 
 ありがとうございました。いま追加のご説明もございましたけども、合わせて何か

ございますでしょうか。 
それでは、今のところ無いようなので、観光振興計画の期間を１年間延長し、また、

令和４年度は現行計画のコンセプトに沿って、「神奈川県の観光施策体系」を展開す

るということで、いまご説明をいただいた内容で進めていくということでよろしいで

しょうか。改めてお聞きしたいと思います。 
 

（一同異議なし） 

 
 
○ 古賀会長 

よろしいでしょうか。それでは、観光振興計画の期間を１年間延長し、また、令和４年

度は現行計画のコンセプトに沿って、神奈川県観光施策体系を展開するとさせていただき

たいと思います。よろしくお願いいたします。 
以上で議題は終わりましたが、続きまして、最後に明日、県のホームページに掲載



する「審議速報」についてお諮りしたいと思います。本日の開催概要としまして、一

つ目に開催日時、二つ目に開催形式、三つ目に出席者氏名、それから四つ目に審議の

議題及び結果について掲載をいたします。議題及び結果については、本日の議題(1)～

(3)について「事務局から説明を受け、質疑応答、意見交換を行った。」とだけ記載さ

せていただきます。 
 

特段問題はないでしょうか。 
 
（一同異議なし） 

 
○ 古賀会長 

それでは、いまご説明した内容にて審議速報として決したいと思いますので、よろ

しくお願いいたします。 
今日はあまり審議することは無かったですが、次回はぜひ対面で色々なご意見をお

聞かせいただきたいと思います。以上をもちまして本日の観光審議会を終了とさせて

いただきたいと思います。 
 

以 上 


